Point 2.4 de l'ordre du jour de l'intervention - Le rôle de la FAO dans l'amélioration de l'adoption et de la mise à l'échelle des technologies et des innovations pour la transformation des systèmes agroalimentaires

L'Angola réaffirme son appui à la déclaration du Groupe régional africain sur ce point de l'ordre du jour.

Nous nous félicitons du document préparé et de la manière dont il décrit le rôle de la FAO dans le renforcement de l'adoption et de la mise à l'échelle des technologies et des innovations visant à transformer les systèmes agroalimentaires, en particulier dans les pays à revenu faible et intermédiaire.
Les obstacles à l'adoption et à l'expansion des technologies et de la mécanisation sont encore nombreux si l'on considère que dans les zones rurales, les populations ont encore un accès limité aux nouvelles technologies. Nous considérons la mécanisation comme une priorité, l'éducation, la formation et le renforcement des capacités dans l'agriculture et les petites industries comme essentiels pour le développement de la numérisation.
Les femmes et les jeunes femmes, en cette décennie d'agriculture familiale, devraient être une priorité, car elles sont les principales productrices de denrées alimentaires et celles qui ont le moins accès aux nouvelles technologies.
L'Angola considère que le Cadre stratégique de la FAO 2022-31 et la Stratégie de la FAO pour la science et l'innovation sont essentiels et mettent clairement l'accent sur l'augmentation de la productivité, la gestion durable des ressources naturelles et la promotion de l'inclusion sociale.
L'inclusion sociale, en mettant l'accent sur l'innovation, les nouvelles technologies et les systèmes qui améliorent l'impact du changement climatique et de la science, sont liés aux objectifs de développement durable et à l'expansion des technologies.
Nous sommes favorables à des centres d'excellence qui peuvent couvrir des sous-régions telles que la SADC, et adapter les stratégies de l'Agriculture, de la Forêt, de l'Elevage et des Océans à la gestion durable des Ressources Naturelles.
Nous saluons l'introduction du modèle mondial d'innovation (GIM) et nous aimerions obtenir des éclaircissements supplémentaires sur la façon dont les incubateurs seront mis en œuvre dans les bureaux locaux ou régionaux.
L'Angola souligne la nécessité de partenariats et de financements pour soutenir ces initiatives, en particulier pour les petits exploitants, les femmes, les jeunes et les groupes autochtones.

Il est impératif que la pratique de l'agriculture, lorsqu'elle est fusionnée avec la science moderne et les technologies innovantes, puisse produire une plus grande productivité, des systèmes plus durables et réduire les impacts et améliorer la vie des populations. 
La culture et la sagesse locales grâce à des technologies innovantes accéléreront la croissance durable. Cette croissance nourrira les nations, sortira les communautés de la pauvreté, créera des marchés dynamiques remplis de produits locaux, tout en protégeant les écosystèmes dont nous dépendons.
Merci.
